

Mura Info

Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete



Szeptemberre elkészül a Murakeresztúrt Somogggyal összekötő bicikliút

Féltávhoz érték a *Mura-menti bicikliút* kivitelezésével, a munkálatok jól haladnak, a betonozást az aszfaltozás követte: csaknem 10 kilométer hosszan, 3 méter szélesen terül el a nyomvonal. Az úton a tájékozódást és eligazodást táblák valamint egy új információs rendszer segíti. A távon több kerékpárosbarát pihenőhelyet is kialakítanak.

Az elmúlt évtizedek legjelentősebb turisztikai beruházá-

sa jó lehetőséget teremt arra, hogy minél több vendéget tudjanak *Murakeresztúrra* csábítani. A település vezetése mindent megtesz annak érdekében, hogy felkészítsék Keresztúrt a két keréken érkező vendégek fogadására. Nemrég adtak át egy új bringás pumpapályát, korábban a focipálya mellett bringás szerviz és pihenőhely került kialakításra, de már biciklis szálláshely is van településen. A falu sportpályája és a



Jól haladnak a munkálatok.

Együtt ünnepeltek...



Játékkal, énekkel, táncsal és muzsikával, finom ételekkel és italokkal ünnepelték *Murakeresztúron* a település horvát-magyar kultúráját és történelmét a tájházak napja alkalmából áprilisban. Murakeresztúr magyar-horvát település, a keresztúriak több mint 23 százaléka vallotta magát horvát nemzetiségűnek a 2011-es népszámlálás idején. Az idősök közül a mai napig sokan beszélnek horvátul, a *Zrínyi Miklós Általános Iskolában* jelenleg is sokan tanulják a nyelvet. A településen az elmúlt években számos kisebb-nagyobb fejlesztést megvalósítottak, hogy a közösség köztös kultúráját erősíteni tudják.

Horvát nyelven is kiírták az önkormányzat nevét a hivatal épületére, kétnyelvű utcatáblákat helyeztek ki a település

utcaiban, gondoskodtak róla, hogy a nagyobb ünnepek alkalmával horvát nyelven is lehessen misét hallgatni, rendszeresen tartanak közös kulturális-, sport- és turisztikai programokat a horvátországi szomszédokkal. És folyamatosan támogatják a helyi horvát kisebbség kulturális programjait, a horvát tájházat.

A tájházak ünnepén a köszöntőt *dr. Gadányi Károly*, Murakeresztúr díszpolgára és *Cseresnyés Péter* országgyűlési képviselő mondták.

Fellépett: Andrások Pálné, Donji Vidovec gyermek folklór szekciója, a Kapcai József Attila népdalkör, a Mura Dance Táncsoport, a Fityeházi Hagyományörző Asszonykórus, a Rozmaring Asszonykórus és Kiss Mihály is.

művelődési ház is alkalmas rá, hogy nagyobb közösségi programokat lehessen tartani a településen.

Aki Murakeresztúrra jön, több napra találhat magának izgalmas és érdekes kulturális programokat. A horvát-magyar tájház, a fazekasház, a falu temploma, a Zrínyi Újvár mind-mind tartalmaz kikapcsolódást

kínálnak a vendégeknek. De tervbe vették azt is, hogy egy új kikötőt és táborhelyet alakítsanak ki a Mura partján. A pumpapálya mellé pedig fitnessparkot szeretnének telepíteni. Folyamatosan fejlesztik, szépítik a települést, hogy minél több programlehetőséget tudjanak kínálni az ott élő embereknek és az oda érkező vendégeknek.

Virágba borult Murakeresztúr



A murakeresztúri önkormányzat dolgozói 500 tulipánt és 200 nárciszt ültettek el 2022 szeptemberében, hogy idén tavasszal együtt gyönyörködhessenek bennük a keresztúriak és a településre érkező vendégek. A faluvezetés célja az, hogy Keresztúr legyen a legszebb, legvirágosabb település a vármegyében.

Bazsiról venne példát Keresztúr

Polgár Róbert murakeresztúri polgármester április végén a Zala és Somogy vármegye határánál található Bazsi községben tett látogatást a település polgármesterénél, Szentes Lászlónál. Szentes László 2002 óta vezeti a települést, az elmúlt több mint két évtizedben kiváló fejlesztéseket és közösségformáló projektet valósított meg. Polgár Róbert azért kereste fel a kollégáját, mert sok jót hallott a munkájáról, és sok olyan beruházást, projektet valósított meg, ami Keresztúr számára is példaértékű. Ezek felől érdeklődött nála.

– Bazsin az önkormányzat egy biomassza kazánt üzemeltet, a zöldterület karbantartása során összegyűjtött fahulladékot ledarálják, és ebben a kazánban égetik el, így fűtenek. Ezért a településnek semmi gondja nem volt a fűtésszámla befizetések az energiaárak elszabadulásakor sem.

– Bazsin évente legalább 30 dísznót nevelnek fel, és egy közösségi sertésfeldolgozót is üzemeltetnek, ahol az ott élő embe-

rek levághatják disznójukat és a családdal együtt kényelmesen fel is tudják dolgozni. Az önkormányzat minden eszközt biztosít hozzá. Felszerelt konyha, fűszerek, vákuumozó, füstölő is van, amit bárki igénybe vehet.

– A sertésfeldolgozó mellett van kis vendégház is, amelyben étkező, közösségi tér, főzőklub működik. Itt a friss húst meg tudják főzni, sütni, összegyűlhet a család és a barátok enni, beszélgetni, nótázni, iszogatni.

– Saját baromfiudvara is van a településnek, ahol több száz tyúkot tartanak, nevelnek. A tojóállomány az egész falut elegendő tojással látja el az egész évben.

– A településnek saját gyümölcsöse, gyümölcsfeldolgozója van. Helyben termelnek egészséges, finom gyümölcsöket.

Polgár Róbert a találkozó kapcsán elmondta: „Szentes László példája azt mutatja, hogy jó ötletekkel, lelkesedéssel és a közösség összefogással jelentős sikereket lehet elérni. Az elmúlt két évtized eredményei azt bizo-



Szentes László bemutatja a Bazine működő biomassza kazánt.

nyítják, csak a hozzáálláson múlik a település fejlődése. Bizom benne, hogy a Bazsin látott pél-

dák közül néhányat, ha kicsit másképp is, de mi is meg tudunk majd valósítani.”

90 gyerek nyaraltatására pályáztak



A kép a keresztúri gyerekek korábbi napközis táborozásán készült.

Összesen kilencven murakeresztúri gyerek jelentkezett, hogy részt szeretne venni az önkormányzat által szervezett nyári napközistáborokban. Nyáron több turnusban három különböző tábort is indítanak az önkormányzat szakirányú végzettséggel rendelkező munkatársai.

– Július 3-tól 7-ig sporttábort szerveznek, ahol a mozgásra, a közös játékokra helyezik a hangsúlyt.

– Július 10-től 14-ig hagyományörző gyermektábort tartanak, ahol közös kulturális programok, kézműves foglalkozások és ismertterjesztő előadások lesznek.

– Július 17-től 21-ig pedig fotós és videós gyermektábort tartanak, amelyen a gyerekek próbára tehetik ügyességüket, kipróbálhatják a fotózást, a videózást, megismerkedhetnek a vágás technikájával.

Az önkormányzat szeretné minden keresztúri gyereknek megadni a lehetőséget, hogy önfeledten pihenessen, kikapcsolódhasson, feltöltődhessen a szünidőben a pajtásaival. Remélik, a tavalyi évhez hasonlóan idén is sikerül támogatást nyerniük az államtól az Erzsébet-tábor megtartására. Idén is szuper élményeket gyűjthetnek, új barátságokat köthetnek a táborokban a gyerekek.

Új szolgálati lakás...

A Magyar Falu Program keretében majdnem 40 millió forintot nyert a murakeresztúri önkormányzat arra, hogy a régi gyógyszerár épületét megvegyék és felújítsák, ott új szolgálati lakást alakíthassanak ki az emeleten. Az épületet kívül teljesen felújították, belül is korszerűsítették. Kicserélték a víz- és elektromos vezetékeket, új nyílászáro-

kat és tetőt, új burkolatot és szigetelést kapott az épület.

A szolgálati lakást olyan emberek vehetik majd igénybe, akik Murakeresztúrtól dolgoznak, közszolgálati munkát látnak el. Ennek a beruházásnak köszönhetően új szakembereket tudnak majd megnyerni falunak, ezzel tovább tudják fejleszteni a település szolgáltatásait.



Új szakembereket tudnak majd Murakeresztúrra csábítani.

Petőfi Sándor körtefáját is elültették

Petőfi Sándor életének utolsó estéjét a székeskeresztúri Gyárfás-kúria kertjében, egy nagy körtefa alatt töltötte, majd onnan indult másnap útnak Segesvárhoz a csatába, ahonnan többé nem tért vissza. A költő halálát követően nagy becsben tartották a körtefát, amely sajnos a 1960-as évek végén kiszáradt, elpusztult, utódai azonban továbbra is kitűnően érzik magukat: termő ágait *Kovács Gyula* gyümölcsszakértő gyűjtötte be, majd juttatta el a *Magyar Kultúráért Alapítványhoz*. Kányádi Sándor, a Nagyalambfán szü-

letett erdélyi költő így írt a különleges gyümölcsfa végnapjairól:

„Haldoklik az öreg tanú,/ Petőfi vén körtefája./ Azt beszél, ő látta volt/verset írni utóljára”.

A fának azóta oltványágról rengeteg utódja nevelkedett, egy pedig Murakeresztúrra is érkezett, amit a Zrínyi Miklós Általános Iskola diákjaival közösen ültetett el az önkormányzat a Horvát Nemzetiségi Tájház kertjében. Ezzel is emlékeznek a településen a nemzet legnagyobb költőjére, Petőfi Sándorra.



Elkészült az új csomópont Újabb gyermek született



Új csomópontot alakított ki az önkormányzat *Kollátszegen*, hogy a tömegközlekedéssel, autótól, kerékpárral és gyalogosan járó emberek is kényelmesen, biztonságosan tudjanak közlekedni itt.

Jelentős szakaszon cserélték a régi, töredezett aszfaltot, új buszfordulót alakítottak ki, hogy

a helyközi járat könnyen meg tudjon fordulni, az utasokat biztonságosan fel tudja venni. Cserélték az útpadkát és gondoskodtak a csapadékvíz elvezetéséről is.

Kulturált, európai színvonalú csomópontot hoztak létre, amelyet már április végén birtokba is vehettek a murakeresztúriak.

Mezei Zsombor idén február 17-én született, hatéves nővére, *Lara* is nagyon örül neki. A keresztúri önkormányzat támogatását és egy szép csokor virágot adott *Polgár Róbert* polgármester az édesanyának, *Hervai Krisztinának*.

„Gratulálok az édesapának, *Mezei Sándor Rolandnak* is. Nagy öröm, hogy egyre több gyerek születik *Murakeresztúron*, mi a jövőben is mindent elkövetünk annak érdekében, hogy a családok biztonságban, kényelemben és otthon érezhessék magukat településünkön” – írta ki közösségi oldalára a polgármester.



Zenés versek a könyvtárban



A Költészet napja alkalmából *Igric Tibi* megzenésített verseket adott elő a murakeresztúri ovisoknak a fityeházi könyvtárban.

Mura Info:

Riportok, tudósítások, hírek
a térségből

Ha elolvasta, adja tovább!

Elültették Zrínyi Miklós kedvenc körtefáját

Zrínyi Miklós, a híres magyar-horvát költő és hadvezér anynyira szerette a Zelenka-körtét, hogy minden jobbágynak adott egy-egy facsemetét. A Zelenka gyümölcse közepes, kerek, édes, ősszel szüretelik és akár karácsonyig is eláll. Zala megyében igen elterjedt volt ez a régi magyar gyümölcsfajta, a *murakeresztúri önkormányzat* vezetése szeretné, ha ezen a vidéken újra meghonosodna, elterjedne. Ezért a keresztúri Zrínyi Miklós Áltá-

lános Iskola diákjaival közösen ültettek egy csemetét az iskola kertjében.

„Hosszútávú célunk, hogy a településünknek létrehozunk egy saját gyümölcsöst, ahol régi, hagyományos magyar fajtákat gyűjtünk össze, és azokat népszerűsítjük falunkban, vidékünkön, ahogy egykor Zrínyi is tette ezt” – részletezte Polgár Róbert keresztúri polgármester a terveket az akció kapcsán.



Kátyúkat javítottak



Murakeresztúron a Kossuth Lajos út felújításából visszamaradt aszfaltot a Lőrinc út befoltására használták fel. Ha arra nincs is jelenleg forrása az önkormányzatnak, hogy újra leaszfaltozzák a település útjait, mindent megtesznek annak érdeké-

ben, hogy a nagyobb úthibákat kijavítsák. A felújításokból visszamaradt felesleget minden esetben arra használják fel, hogy a nagyobb kátyúkat betemessék. Közben több helyen, folyamatosan pályáznak újabb és újabb felújításokra is.

600 napos csibe talált gazdára

A korábbi nagy sikerre való tekintettel, sokak kérésére áprilisban ismét kedvezményes naposcsibe vásárt tartottak Murakeresztúron. 600 kis csibét adtak kedvezményes áron több mint húsz murakeresztúri családnak, akik korábban beregisztráltak a vásárra.

Polgár Róbert murakeresztúri polgármester az akció kapcsán elmondta: „Szeretnénk, hogy településünkön minél többen gaz-

dálkodjanak. Az állatok és növények gondozása, a kert munkája jól szolgálja az egészséget. A saját magunk által megtermelt étel pedig rendszerint sokkal finomabb és egészségesebb, mintha boltban vásárolnánk meg. Köszönjük a Goldavisnak, hogy ezt az akciót lehetővé tette. Szeretnénk a jövőben is hasonlókat rendezni, hogy minél többen vehessenek részt ezeken.



FARKAS PÁLINKA

• Bérfőzés • Kereskedelmi főzés • Palackozás • Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra, nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon, kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a mester több, mint 40 éves tapasztalata!

Várom régi és leendő megrendelőimet:
Farkas Tibor pálinkafőző mester
Nagylengyel
Telefon: 30/586-3090



Se sms-ben, se messengeren!

Kérjük, hogy szerkesztőségünknek se sms-ben, se messengeren ne küldjenek

fotókat, írásokat, közleményeket!

Ezeket e-mailon fogadjuk a következő címeken:

zalataj@zelkanet.hu

zalatajkiado@gmail.com

Köszönettel:

a Zalatáj szerkesztősége



Beindult a szezon a falu kertjében

A murakeresztúri önkormányzat dolgozói április végén a sárgarépát, a petrezselymet és a késői cukorborsót ültették a falu kertjében. Elvetették a káposz-

ta, a karalábé, a cékla és a saláta magokat is. Az itt megtermelt zöldséget az önkormányzati konyhában hasznosítják, így érdemben csökkenteni tudják a

kiadásait. A helyben megtermelt zöldség ráadásul mindig finomabb és egészségesebb is, mintha messziről vinnék oda.

A kertészetet az önkormányzat gazos, szemetes, elhagyatott telkéből alakították ki még a járvány idején a közösség összefogásával. Volt, aki két kezével, mások jó tanácsokkal vagy éppen gépekkel és palántákkal segítették a projekt elindulását. A kert évről évre fejlődik, egyre több termést hoz.



Vidám tavaszi díszek



Spirk Erzsébet, a murakeresztúri könyvtár vezetője immár sokadszor díszíti ki a települést. Óriás szalmabála szobrokat készített, amelyek a húsvét örömeit hirdették.

GÖCSEJ nyomda
szíves, olcsó és szívesen

OFSZET, DIGITÁLIS és FLEXO üzem

Teljes körű nyomdai szolgáltatások, szerkesztéstől a kivitelezésig!
Miben vagyunk a legjobbak?

OFSZET: Plakátok, Szórolapok, Flyerek, Prospektusok, Könyvek, Tömbös nyomtatványok
FLEXO: Etikett címkék, Boros címkék, Aranyozás + Lakkozás
DIGITÁLIS: Bélyegzők, Névjegykártyák, Esküvői meghívók, Itallapok, Étlapok, Tányéralátétek, Molinók készítése

ÚJDONSÁG! CD-k - DVD-k nyomtatása és másolása, ipari mennyiségben
Kérjen tőlünk árajánlatot, kalkulációkat rugalmasan kezeljük, közösen alakítjuk ki!

Elérhetőség: Iroda +36/30/348-1387
+36/30/929-1219
www.gocsejnyomda.hu; e-mail: info@gocsejnyomda.hu
Kövess minket a Facebookon!
www.facebook.com/gocsejnyomda

Cím: 8900 Zalaegerszeg, Bajcsy - Zsilinszky tér 2.

30 éve öltöztetik virágba az országot

Idén 30. alkalommal kelnek versenyre hazánk legvirágosabb települései. Az ország legnépszerűbb környezetszépítő versenye, a Virágos Magyarország május 2-től újra várja a városok és falvak jelentkezését. Idén kiemelt szerepet kap a fenntarthatóság és a közösségépítés is.

A Virágos Magyarország verseny szervezőbizottsága és a Magyar Turisztikai Ügynökség idén 30. alkalommal hirdeti meg környezetszépítő versenyét, amelyre június 15-ig várják a helyi közösségek pályázatait.

A 30. évforduló fontos mérföldkő a folyamatosan megújuló és évről évre egyre több helyi közösséget megmozgató verseny életében, amelyet méltóképpen szeretnének megünnepelni. Nemcsak jubileumi arculatot kap a kezdeményezés, de a verseny történetét feldolgozó ünnepi kiadvány is készül, illetve jubileumi díjat is átadnak idén ősszel. Továbbá – a Magyar Díszfaiskolások Egyesülete közreműködésével – minden pályázó település egy-egy emléktáblával és facsemetével lesz gazdagabb.

„A Virágos Magyarország igazi közösségi sikertörténet” – fogalmazott Borbás Marcsi, a verseny fővédnöke. „Mozgalmunk folyamatosan megújul, ráadásul évről évre egyre fontosabb szerepet kap a pályázatokban

a fenntarthatóság, ezt idén az új, tematikus díjainkkal is igyekszünk kifejezni” – tette hozzá. A fenntarthatóságot szem előtt tartva először ítélik oda az Év zöld innovációja díjat. Ugyancsak újdonság, hogy keresik az év virágos városi, illetve falusi sétáját is. Erre a díjra olyan város- és falunéző programokkal lehet nevezni, amelyek a településekhez kötődő történeti kertekre, nevezetesen fákra is ráirányítják a látogatók figyelmét. A Virágzó közösség díjjal a különböző helyi virágosítási kezdeményezéseket, versenyeket szeretnék jutalmazni. Díjazták az év fasorát és óvodakertjét, illetve a legvirágosabb főteret is.

2023-ban ismét öt települési kategóriában hirdetik meg a versenyt – a kis falvaktól a nagyvárosokon át a fővárosi kerületekig –, míg a határon



túli magyarlakta települések immár negyedik alkalommal jelentkezhetnek zöld közterületeikkel. Idén szintén nagy hangsúlyt fektet a szervezőbizottság a települések személyes bejárására, az elért eredmények helyszíni megismerésére, illetve a szakmai eszmecserére és tanácsadásra, amellyel rendre élnek is a települések.

Tudjon meg többet a versenyről:
www.viragosmagyarorszag.hu

Kincsvadászat, játszóház és filmvetítés

A húsvétra hangolódás utolsó eseményét 2023. április 06-án, késő délután tartottuk meg a Fityeházi Könyvtárban. A Könyvtár-Mozi keretében a „Csa-csa-csa” filmet nézhatték meg a jelenlévők – elsősorban a felnőttek.

Elsősorban a gyerekek részére volt húsvéti kincsvadászat, ahol a kis és nagy „vadászok” az eldugott papírtojásokat keresték a település egész területén.

A húsvéti játszóházban színezők, tojásdíszítés, társasjáté-

kok, képességfejlesztő fajtékok, gyermekkarttyák biztosították, hogy a jelenlévők megtalálják kedvenc időtöltésüket. A gyerekkuckóban a lányok könyvekből meséket olvastak. A nagyfiúk is örömmel időztek a gyerekkuckó területén lévő babzsákokon.

A szülők egymással is sokat beszélgettek és gyönyörködtek gyermekeik önfeledt játékában. 22 gyermek és 16 felnőtt vett részt az eseményen.

Megemlékezés a Költészet Napjáról



„Tiszta szívvel” címmel a költészet napjáról emlékeztek meg a Fityeházi Könyvtárban 2023. április 11-én.

Farkas Tibor előadóművész a Zalai Közművelődési Nívódíjas „Igricék” Együttes vezetője gyerekeknek és felnőtteknek okozott boldog pillanatot. A részt-

vevőknek lehetőségük volt szabadon választott verset szavalni. A gyerekek nagyon agilisak voltak, ezért minden kisgyermek jutalma egy Mars csoki volt, amit örömmel fogadtak.

A programot Fityeház Község Önkormányzata és a Halis István Városi könyvtár támogatta.



Kézműves foglalkozás...

A KönyvtárMozi értéke

Bár Fityeház község kistérségnek számít, de a helyi könyvtár egyik feladata, hogy a könyvvasolás népszerűsítése mellett szorgalmazza a jelen és a múlt értékeinek bemutatását. Ösztönözzé a közösségi életet, segítse a közművelődést. Erre nagyon jó lehetőséget kínál a KönyvtárMozi.

Ennek keretében 2023. április 03-án „A fecske és a szal-

ma” című film került bemutatásra – elsősorban az óvodás gyerekek részére. Április 04-én az „Ajándék ez a nap” című filmet láthatták az érdeklődők. Április 06-án az „Apa” című film vetítésére került sor. A programot játékos foglalkoztató zárta: előke-rültek a Halis István könyvtártól kapott társasjátékok. A résztvevő 6 felnőtt és 8 gyerek boldogan játszottak velük.



Bőröndmúzeum a könyvtárban

Az áprilisi „Bőröndmúzeum” keretében – képviselve a murakeresztúri Horvát Nemzetiségi Tájház és Emlékházat – régi fotókon bemutatva ismerttettem meg a gyerekekkel a család létrejöttét: az elsőáldozás, a bérnialkalmazás, a felnőtté válás útját, majd a pártalálás, az esküvő, a családalapítás, a gyermekszületés eseményét. A részt-

vevők láthatták azokat a húsvéti tojásokat, amiket Murakeresztúron 30 évvel ezelőtt Toronyi Marika néni festett.

A gyerekek ezt követően húsvéti tojásokat készítettek. 10 kisgyermek és 3 felnőtt tartott velünk ezen a szép napon.

A fityeházi cikkek szerzője Kovácsné Deák Erzsébet művelődésszervező és könyvtáros.

Tudósítókat keresünk!

A Zalataj Kiadó megyei és térségi lapjaihoz (Zalataj, Észak-Nyugat Zala, Közép-Zala, Lenti és Vidéke, Zalalövő és Környéke, Szentgrót és Vidéke, Dél-Zala Murahíd, Pacsa és Környéke) mellékállású tudósítókat keres a megye minden részéből.

Elengedhetetlen szempont a fotózás, s az alapvető számítástechnikai ismeretek alkalmazása.

Érdeklődni lehet:
30/378-4465, zalataj@zelkanet.hu

